
Projektas „„Miesto ir visuomenės dialogas:
dalyvavimas viešųjų erdvių formavime“

Savivaldybės mato naudą visuomenės dalyvavime ir dalis jų
vykdo ne tik visuomenės informavimą, numatytą įstatymuose

(STR), tačiau ir visapusiškesnį jos įtraukimą (dalyvavimą). 

Taip, turime planą kaip kokybiškai užtikrinsime visuomenės
dalyvavimą (įtraukimą) (15%)

Taip, jau esame tai darę anksčiau (25%)

Neteko susipažinti su Želdynų įstatymo pataisomis (8%)
Ne, mums trūksta žinių, kaip tai atlikti kokybiškai (50%)
Kita (2%)

Savivaldybėms reikia darbuotojų apmokymo, metodinės
medžiagos ir sėkmingų visuomenės įtraukimo pavyzdžių. 

Taip, savo iniciatyva visada įtraukiame
visuomenę DAUGIAU negu to
reikalauja STR 1.04.04:2017 „Statinio
projektavimas, projekto ekspertizė“.
(22%)
Taip, kartais įtraukiame visuomenę
DAUGIAU negu to reikalauja STR
1.04.04:2017 „Statinio projektavimas,
projekto ekspertizė“. (40%)
Atliekame projektinių pasiūlymų
viešinimą pagal STR 1.04.04:2017
„Statinio projektavimas, projekto
ekspertizė“ (38%)

Išsiaiškinta pagrindinė problema: „58 iš 60 Lietuvos savivaldybių
mato naudą visuomenės dalyvavime, tačiau pusė iš jų nežino kaip

kokybiškai įtraukti visuomenę.“



Kokius visuomenės poreikius tenkins viešosios erdvės

projektas šiandien dažniausiai sprendžia miesto taryba.

Kas turi didžiausią įtaką sprendžiant, kokius visuomenės poreikius turi tenkinti naujos viešosios
erdvės kūrimo ar esamos erdvės atnaujinimo projektas? 

Ar jūsų savivaldybėje visuomenė
dalyvauja priimant sprendimus
naujų viešųjų erdvių arba esamų
erdvių atnaujinimo projektavime?

Ar Jums aišku, kokiais metodais užtikrinsite Želdynų įstatyme numatytų papildomų pareigų
(išsiaiškinti ir įvertinti visuomenės poreikius prieš pradedant planuoti, projektuoti ir įgyvendinti
viešųjų želdynų projektus) įgyvendinimą? 

 Lietuvos savivaldybių apklausa

Taryba (28%)
Vyriausiojo miesto architekto skyrius (17%)
Meras (8%)
Poreikius apsprendžia finansavimo šaltinio nurodyti prioritetai (25%)
Visuomenė (7%)
Kita (15%) 

Savivaldybės darbuotojų apmokymas (83%)
Metodinė medžiaga kaip organizuoti visuomenės
įtraukimą (60%)

Kitų savivaldybių patirtis (50%)
Pagalbos nereikia, nes užduotį planuojame
deleguoti išoriniams ekspertams (2%)
Kita (7%)

60%

50%

Visa apklausa:
http://kurklt.lt/projektai/miesto-ir-
bendruomenes-dialogas/ 

?

?

?

Kokios pagalbos Jums reikia, norint
užtikrinti visuomenės įtraukimą? ?

Beatričė Umbrasaitė,
Brigita Mikolajūnaitė,
Giedrė Puzinauskienė.


